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Е-портфоліо 

Сембрат Оксана Дмитрівна,                          

вчитель початкових класів комунального закладу 

«Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №3                    

ім. М.Коцюбинського Вінницької міської ради», 

спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії,                

учитель-методист 

 «Вчитель – мрія дитинства! 

Хороший Вчитель – досвід! 

Сучасний Вчитель – вимога нового покоління!» 

О. Сембрат 

Я завжди ставила собі мету: ніколи не зупинятися на досягнутому! Зазвичай, 

легко крокувати второваною стежкою, нікуди не звертаючи. Але сучасні діти дають 

кожному, без винятку, вчителеві зрозуміти, що прийшов час змін. Варто постійно 

переосмислювати підхід як до навчання підростаючого покоління, так і до власного 

професійного зростання. 

Скільки спілкуюся з однодумцями, стільки й розмов про перевантаженість 

вчительства паперами. Я вирішила змінити  формат подачі інформації про свою 

освітню діяльність і створила електронне портфоліо. Це сучасно, ефективно, 

функціонально, відкрито і прозоро. По-перше, я відмовилась від складання 

друкованих папірців впродовж 5 років у товсту папку на полицях шаф - економія 

часу, паперу та фарби. По-друге, в електронному варіанті маю змогу постійно 

редагувати, оновлювати та систематизувати матеріали – прослідковується динаміка 

роботи педагога. По-третє, моє е-портфоліо – результат творчого підходу, що стане 

прикладом для наслідування моїм колегам зробити його ще кращим. Це особистий 

цифровий «слід», що необхідний для професійного розвитку та кар’єрного 

зростання. І, як варіант, електронне портфоліо – один із трьох етапів пілотної 

сертифікації вчителів початкових класів, яка стартувала 15 січня 2019 року. 
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Пропоную детальніше ознайомитися з матеріалами власного е-портфоліо. На 

сьогодні є шість розділів і впевнена - це не межа.  

І. «Домашня сторінка» 

Містить фото, відомості про місце роботи та посаду вчителя. 

В автобіографії є відомості про дату і місце народження, про здобуття середньої, 

спеціальної та вищої освіти. В хронологічному порядку розміщена інформація про 

місце роботи, участь у фахових конкурсах, проходження курсів підвищення 

кваліфікації, а також власне бачення стосовно самовираження та самореалізації 

вчителя, професійного зростання та самовдосконалення. 

 

ІІ. «Освітня діяльність вчителя» 

«Я – Вчитель!  

Вчитель – творець, новатор, партнер, наставник! 

Моя місія – різнобічний розвиток, виховання та соціалізація особистості» 

О. Сембрат 

А починалось усе із звичайнісіньких розгорнутих планів конспектів, перших 

відкритих уроків та позакласних заходів, вивчення досвіду старших колег. Потім – 

участь у міських конкурсах «Виховник року», «Вчитель року». Нарешті – 

методичний та електронний посібники. На мить мені здалося – це вже все, попереду 

фініш…  

- Агов, учителю? Чи спробуєте себе «агентом змін» Нової української школи?  

- Це вже цікаво? – подумала я. 

І вчительське життя знову завирувало: нове освітнє середовище, інтегроване 

навчання, педагогіка партнерства … 

Сьогодення вимагає від педагога високого професіоналізму, володіння 

сучасними технологіями, прагнення до самовдосконалення, переосмислення 

поглядів  та підходів в освітньому процесі.  

Кожен вчитель – людина творча! Свою діяльність вбачаю у тому, щоб навчити 

дітей дивуватися і радіти, відчувати красу навколишнього світу душею і серцем, 
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критично мислити, співпрацювати в команді, вміти застосувати потрібні знання на 

практиці та в повсякденному житті.  

Активно впроваджую інновації. Використовуючи сучасні технології, форми та 

методи навчання, маю можливість сформувати успішну особистість з 

продуктивним, креативним, гнучким мисленням. 

Результативними формами освітнього процесу є парна та групова робота 

учнів, проектна та дослідницька діяльність, уроки «просто неба».  

Вся моя діяльність – суцільний щоденник вражень, з ідеями та 

експериментами, спостереженнями, очікуваними результатами та висновками.  

Поєдную теорію з практикою, організовую самостійну діяльність учнів таким 

чином, щоб кожен  міг реалізувати свої інтереси та здібності. 

Актуальним та універсальним видом діяльності вчителя є створення кейсів до 

уроків, в яких зібрані цікаві ідеї, дієві поради та корисні матеріали (картки, відео, 

презентації тощо), що використовуються під час навчального заняття.    

Розглянемо деякі з них. За основу візьму проведені уроки в 3 класі відповідно 

до Навчальних програм для загальноосвітніх навчальних закладів. 1- 4 класи (зі 

змінами).  

Кейс №1. Математика 

На уроці математики під час вивчення теми «Календар. Визначення тривалості 

події, часу початку, закінчення події. Розв’язування простих задач на час» учні 

користуються календарем, визначають час за годинником з точністю до хвилини, 

вчаться розв’язувати прості задачі на час. 

Щоб урок був яскравішим та мав логічне завершення пропоную на початку 

переглянути відео про «Пунктуальність» та використати «Стіну слів» з наступним 

обговоренням.  

Доречним буде також «Тime game» (час гри).  

Використовуючи «Пісеньку про час», вчитель два – три рази поступово 

зупиняє мелодію. Діти об'єднуються в пари та відповідають на питання один одному 

по темі уроку. Таким чином можна поєднувати відпочинок та навчання.  

Учні працюють як в групах, так і самостійно впродовж уроку. Добірка 

дидактичних матеріалів на власний розсуд вчителя. 
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Метод «Прес» дає можливість висловити думку та зробити висновки «Чому 

варто берегти час і бути пунктуальним?» 

Кейс №2. Літературне читання 

Під час вивчення творів українських письменників – класиків школярі 

розповідають епізоди з життя і діяльності письменників, з якими ознайомилися під 

час навчання. Вчаться аналізувати прочитане, висловлюють власні міркування, 

ставлять запитання та виконують творчі завдання на основі прочитаного. 

До уроку були підібрані оповідання В. Сухомлинського, в яких розповідається 

про маму.  

Вправа «Карусель запитань» дає можливість вчителю бути спостерігачем, а 

учні вчаться ставити питання однокласникам, використовуючи лише питальні слова. 

«Карусель запитань» передається тому, хто відповідав чи в довільному порядку. Як 

приклад, оповідання «Сергійкова квітка».  

Стратегія «Кола по воді» - добір прикметників чи словосполучень на кожну 

літеру слова МАТУСЯ, збагачує словниковий запас.  

Стратегія «Кубування» навчає описувати, порівнювати, аналізувати, 

висловлювати «за» і «проти». На кожну грань куба кріпляться питання до тексту. 

Учні обирають питання та дають ґрунтовну відповідь.  

Також попередньо можна дітям запропонувати виконати творче завдання - 

підготувати розповідь з малюнком «Найкращий подарунок для мами». Таким чином 

на урок буде готова виставка робіт для подальшого обговорення: у чому полягає 

материнське щастя та які добрі справи дитини роблять матусю щасливою? 

Кейс №3. Основи здоров’я 

Організація навчального проекту потребує конкретних продуманих учителем 

вправ для його успішної реалізації.  

Матеріали та поради по створенню проекту «Здоровим бути модно!» 

урізноманітнять проведення даного уроку. 

Вправа «Продовж речення»: 

- Я здоровий (здорова) тому, що …  
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Пропоную дітям у групах створити ментальну карту «Здоров’я», щоб 

з’ясувати, що допомагає їм зростати здоровими. Після чого кожна група презентує 

свою роботу. 

над проектом.  

Вправа «Не все так просто» - мобілізує увагу, мотивує до подолання 

труднощів, тренує координацію рухів. 

 Наголошую на те, що кожен з нас долучається до активного відпочинку, в 

позаурочний час відвідує різні гуртки та секції, виконуєте фізичні вправи вдома. 

Створений фото колаж «Рух – це здоров’я»  гарно поєднується з цікавими розповідями.  

 Щоб остаточно заохотити  учнів до створення проекту, я вирішила особистим 

прикладом долучитись до створення проекту «Здоровим бути модно!»  та створила відео 

ролик. 

 Кейси можна створювати як до кожного предмету, так і відповідно до теми тижня чи 

місяця в залежності від класу. Добірку матеріалів можна доповнювати, редагувати та 

неодноразово використовувати. 

ІІІ. «Досягнення» 

Постійне підвищення професійного рівня та педагогічної майстерності 

вчителя дозволяє виявити кількісні та якісні індивідуальні досягнення. Участь у 

різноманітних тренінгах, конференціях, семінарах , вебінарах, онлайн-курсах дає 

можливість забезпечити неперервний процес освіти і самоосвіти. Як підтвердження 

– це свідоцтва, грамоти, подяки, сертифікати, дипломи. Ці матеріали розміщені в 

даному розділі і є складовою мого електронного портфоліо. А також досягнення 

моїх учнів, які є переможцями міських, обласних конкурсів, фестивалів та 

міжнародних чемпіонатів.   

ІV. «Скарбничка» 

Професійне зростання вчителя не може обмежуватися лише формами 

підвищення кваліфікації за межами закладу. Важливий обмін досвідом, публікації в 

друкованих та електронних джерелах. Така вчительська «скарбничка» (розробки 

авторських уроків, електронний та навчально-методичний посібники тощо) стане в 
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нагоді колегам як основа для реалізації власних задумів щодо проведення цікавих 

уроків, створення презентацій, підготовка до виступів на засіданнях методичних 

об’єднань чи для творчого звіту по самоосвіті. 

V. «Реалізовані проекти» 

Проектна діяльність – домінуюча ланка освітнього процесу. Тому матеріали 

даного розділу демонструють творчий підхід до реалізації проектів, їх значущість  

та результативність. 

VІ. «Моя компетентність» 

У цьому розділі власного портфоліо розміщено перелік виступів на рівні 

школи, міста. Відображені посилання на електронні платформи, що вказують на 

особистий кабінет вчителя, участь у вебінарах, проходження курсів тощо. А 

також яскраві моменти із життя класу, репортажі за участю вчителя, висвітлені у 

відео сюжетах місцевого телебачення («Віта», «UA Вінниця») 

Отже, усі складові створеного електронного портфоліо – індикатор 

професійного зростання вчителя, що дає можливість фіксувати динаміку за 

певний час, забезпечувати неперервний процес самоосвіти, відзначати результати 

діяльності,  дозволяє виявити власні досягнення та беззаперечний обмін 

досвідом. 

Багато читайте, 

З любов’ю навчайте,  

Професійно зростайте, 

Успіхів досягайте!!! 
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Активація та розвиток школярів шляхом інтеграції медіаосвіти у викладання 

української мови і літератури  

 

Кучерява Юлія Володимирівна, 

вчитель української мови та літератури комунального закладу "Навчально-

виховний комплекс: загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів гуманітарно-естетичного 

колегіуму № 29 Вінницької міської ради" 

Анотація. У роботі охарактеризовано позитивний вплив інтеграції 

медіаосвіти на викладання української мови та літератури. Висвітлюється 

визначення сутності поняття «медіаосвіта» і розглядаються його особливості та 

значення для формування творчої активності вчителя і здобувачів освіти. Надані 

приклади використання медіа-технологій у викладанні української мови та 

літератури. Установлено, що використання медіа-ресурсів у навчальному процесі є 

запорукою розвитку критичного мислення, культури спілкування, комунікативних 

здібностей, виховання моральних якостей школярів, а це і є основними вимогами 

Нової української школи.  

Ключові слова:медіаосвіта, медіа-ресурси, медіа-технології, інтеграція 

медіаосвіти у викладання, мультимедійні засоби, творчий розвиток креативність, 

критичне мислення. 

Вступ ХХІ століття – час прискореного розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій. Сучасне покоління учнів спонукає педагогів до пошуку 

нових навчальних інструментів. Сьогодні учитель має не тільки вільно володіти 

ІКТ, а й навчити учнів використовувати медіа засоби у підготовці до уроків.Важко 

уявити учня, який не користується інтернетом задля розваги, але можна спрямувати 

таке використання в інше русло: в навчальний процес, і тоді розвага може стати 

мотивом до навчання. 

Аналіз досліджень та публікацій дозволяє стверджувати, що теорія та 

практика медіаосвіти набула широкого наукового розголосу. Питання розвитку 

медіаосвіти та медіаграмотності відображені в працях таких українських 
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дослідників: Олександр Мокрогуз, Оксана Волошенюк, Валерій Іванов, Тетяна 

Іванова та інші; безпосередній вплив медіа на особистість досліджували І. 

Дічківська, Л. Найдьонова, Ю. Усов; моделі медіаосвіти пропонували І. Гуриненко, 

Г. Онкович, А. Федоров.  

Метою статті є доведення того, що в умовах стрімкого розвитку 

інформаційних технологій сучасний вчитель не тільки має володіти і застосовувати 

на уроках медіа-технології, а й зацікавити та навчити учнів користуватися готовими 

і створювати власні медіа-продукти, що і є запорукою розвитку творчого, 

креативного здобувача освіти.  

Актуальність. Актуальність зазначеної проблеми зумовлена стрімким 

розвитком інформаційно – комунікаційних та медіаосвітніх технологій, 

застосування яких в навчальному процесі та управлінні системою освіти має стати 

інструментом забезпечення успіху Нової школи. 

Існує нагальна потреба інтеграції медіаосвіти в навчальний процес для того, 

щоб зробити його сучасним, цікавим, динамічним і продуктивним. 

Основний текст. Згідно з Концепцією впровадження медіаосвіти в Україні 

медіаосвітою вважається частина освітнього процесу, спрямована на формування в 

суспільстві медіа культури, підготовку особистості до безпечної та ефективної 

взаємодії із сучасною системою мас-медіа, включаючи як традиційні (друковані 

видання, радіо, кіно, телебачення), так і новітні (комп’ютерне опосередковане 

спілкування, інтернет, мобільна телефонія) медіа з урахуванням розвитку 

інформаційно-комунікативних технологій [4]. Медіаосвіта - напрям у педагогіці, 

скерований на вивчення закономірностей масової комунікації (преси, телебачення, 

радіо, кіно, відео і т.ін.). Проте, на наш погляд, найточнішим є визначення О. 

Федорова, де медіаосвіта – це процес розвитку особистості за допомогою і на 

матеріалі мас-медіа з метою формування культури спілкування з медіа, творчих, 

комунікативних здібностей, критичного мислення, вмінь повноцінного сприйняття, 

інтерпретації, аналізу та оцінки медіа текстів, навчання різних форм самовираження 

за допомогою медіа техніки [8]. 
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Основні завдання медіаосвіти – підготувати нове покоління до життя в 

інформаційному суспільстві, до сприйняття інформації, усвідомлення наслідків її 

впливу на особистість. 

Виходячи із сказаного, місія медіаосвіти – розвивати комунікативні здібності 

особистості. На це спрямована і мета шкільного курсу мови. Тому на плечі вчителів 

- словесників лягає поважне завдання : створити сприятливі умови для належного 

творчого розвитку школяра шляхом взаємодії із сучасним інформаційним 

середовищем. Аналізуючи змістову лінію навчальних програм з української мови, 

переконуємось, що на уроках учні набувають таких медіаосвітніх умінь і навичок: 

створювати медіатексти (конспекти, анотації, рецензії, інтерв’ю, нариси, 

сценарії…); створювати проекти різної тематики, що продукуються із застосуванням 

групових форм навчання та ІКТ, матеріалів ЗМІ; вести блоги та сторінки в мережі; 

уміти здійснювати цілеспрямований пошук інформації на основі журналів, передач 

радіо і телебачення, лінгвістичних Інтернет - сайтів, електронних словників; 

аналізувати мову та вчинки окремих персонажів, промови визначних діячів 

минулого та сучасного; критично аналізувати відеоролики, відеосюжети, 

телепередачі, газетні та журнальні статті, моделювати комунікативні ситуації.  

Зважаючи на положення навчальної програми про те, що здобуті учнями 

знання мають стати інструментом у розв’язанні життєвих проблем і засобом 

особистісного розвитку, гадаємо, що саме на уроках української мови та літератури, 

використовуючи медіатексти, можна навчити дітей робити критичний аналіз, 

мислити, створювати власні тексти, реалізовувати ідеї і презентувати їх у різних 

формах. Приміром при підготовці до уроку діти вчаться відбирати інформацію ЗМІ, 

аналізуючи, класифікуючи, відшукуючи потрібне, критично ставлячись до 

достовірності чи маніпуляції інформаційного потоку. Формуються навички 

ефективної комунікації, співпраці з іншими здобувачами освіти, розкривається 

активна громадська позиція. Створені на уроці власні висловлення діти записують 

на відео і викладають у власних групах, блогах. Старшокласники мають свій канал 

на YouTube. Одним із завдань мовних олімпіад і конкурсів є написання есе – 
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висловлення, що цілком відповідає вимогам медіатексту. На уроках української діти 

пишуть замітки в газету, статті на морально-етичну тему. 

Як наслідок – формується особистість, здатна розуміти і сприймати сучасну 

реальність. Заняття із використанням медіа-технологій проходять цікаво, 

різноманітно, продуктивно, захоплюють і налаштовують на співпрацю учнів з 

різним рівнем навчальних досягнень. 

Важливим аспектом для формування особистості школяра є розвиток 

критичного мислення та творчого потенціалу. Інтеграція медіаосвіти з літературою 

полягає в тому, щоб поєднати навчальну інформацію із інформаційним простором 

поза межами школи. Використовуючи на уроках української літератури фрагменти 

екранізованих творів, учитель має спрямувати учнів у правильне русло сприйняття 

того чи іншого матеріалу, мотивуючи це такими чинниками: епохою створення 

фільму і часом написання самого твору; відмінністю тексту оригіналу від сценарію 

фільму, (дати зрозуміти, що екранний твір має відрізнятися від першоджерела, бо 

він створюється за новим сценарієм засобами кіномистецтва, який може дещо 

змінюватися від тексту оригіналу, але нести ту ж ідею і тему); 

зовнішністю,репліками і емоціями героїв (читаючи твір, учні не завжди уявляють 

героїв так, як їх подає екран, або ж, навпаки, якщо перегляд фільму опередив 

читання, то герої уявляються саме побаченими). Аналізуючи побачене і прочитане, 

учні набувають досвіду критичного мислення і умінь порівнювати види мистецтва. 

Практично оволодівають навичками говоріння, проектування, малювання, 

редагування, рецензування тощо. (Для прикладу, пропонуємо учням такі завдання: 

намалювати героїв твору, скласти сценарій казки, створити буктрейлер до 

прочитаного твору, написати листа автору, зробити рекламу твору, постер, 

фотоколаж…). Діти із задоволенням виконують такі завдання, активно дискутують, 

доповнюють одне одного, вчаться висловлювати свої думки (що є потрібним у 

підготовці до ЗНО). Важливо, що відбувається розвиток творчих здібностей учнів, 

пізнавальних інтересів, значно зростає ефективність уроків літератури, у школярів 

виникає бажання готуватись до заняття, виступати на ньому у ролі вчителя, 

демонструючи свій відеоролик чи презентацію. 
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Із метою якісної організації навчально-виховного процесу доцільно на різних 

етапах уроку використовувати сучасні мультимедійні засоби. Наприклад: 1) 

організаційний етап – пропонуємо відеоролик, який викликає позитивні емоції і 

налаштовує на урок; 2) етап перевірки знань – електронне тестування, 

мультимедійні інтерактивні вправи на LearningApps; 3) етап підготовки до засвоєння 

навчального матеріалу  - навчальні відео, електронні посібники, презентації, меми; 

4) етап засвоєння нових знань – фрагменти фільму, відеоролики авторського 

читання твору, флеш карти, презентації, комп’ютерні анімації; 5) етап закріплення 

знань – створення власних вправ, проектів, анімаційних роликів, запис висловлення 

на відео, мультимедійні презентації з вправами і готовими відповідями; 6) етап 

підсумку і домашнього завдання – створення есе, резюме «чого я досяг на уроці», 

флешкарти, ранжування (знайти в інтернеті фото малюнки до вивченого твору, 

назвати героїв). Для презентації медіа текстів та зворотного зв’язку учитель 

допомагає учням використовувати різноманітні інтернетплатформи: вайбергрупи, 

соціальні мережі, Googleклас, Padlett, блог учителя, блог учнів, сайт школи тощо.  

Інформаційні технології в навчальному процесі сприяють розвитку 

пізнавальної діяльності, логічного мислення, уваги, уяви, пам’яті. Проте величезна 

кількість медіа-ресурсів може негативно вплинути на дитину, виникає ризик 

«загубитися» в інформаційному просторі. Місія вчителя – стати направляючим, 

помічником у виборі і творцем атмосфери подальшого розвитку цього вибору.  

Висновки. Отже, інтеграція медіаосвіти у навчальний процес відкриває великі 

можливості для розвитку особистості, розкриває її творчий та інноваційний 

потенціал, здібності, критичне мислення, формує уяву, уміння орієнтуватися у 

безмежному інтернетпросторі. Оскільки шкільний вік є найкращим періодом для 

інтелектуального та психоемоційного розвитку, то медіа стає безпосереднім засобом 

формування світогляду дитини, має неабиякий вплив на виховання, на розвиток 

позитивних моральних якостей, стає засобом набуття знань, умінь і навичок в 

освітньому процесі. І завдання учителя як фасилітатора полягає у створенні умов 

для подолання труднощів учня у самостійному виборі інформації, аби не втратити 

особистісний потенціал і творчу індивідуальність. Використання у робочому 

процесі медіа-технологій – це не лише засіб створення атмосфери співробітництва, 
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взаєморозуміння та поваги, а й можливість реалізації основних засад Нової 

української школи. 
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o надати допомогу  учасникам майстер-класу у визначенні завдань 

саморозвитку, формуванні індивідуальної програми самоосвіти й 

самовдосконалення. 

Обладнання: мультимедійна презентація, відеоматеріал, засоби для 

творчого завдання. 

 

Перебіг зустрічі 

І. Мотивація діяльності. Формування позитивної психологічної установки  

Емоційне налаштування (презентація «Світ емоцій») 

За допомогою позитивних картинок поринаємо у власні фантазії і світ емоцій. 

Побажання гарних вражень від заняття. (Такі презентації-експресії використовую на 

уроках для мотивації позитивного налаштування на роботу.) 

ІІ.Етап організації пізнавальної діяльності. Повідомлення теми та 

навчальних завдань 

ХХІ століття – час прискореного розвитку інформаційно-комунікаційних 

технологій. Сучасне покоління учнів спонукає педагогів до пошуку нових 

навчальних інструментів. Сьогодні учитель має не тільки вільно володіти ІКТ, а й 

навчити учнів використовувати медіа засоби у підготовці до уроків. Важко уявити 

учня, який не користується інтернетом задля розваги, але можна спрямувати таке 

використання в інше русло: в навчальний процес, і тоді розвага може стати мотивом 

до навчання. 

У сучасному світі неможливо одній людині знати все, навіть у якійсь вузькій 

царині знань. До того ж численні факти містяться в мережі Інтернет. Учні ж повинні 

мати відповідні навички: думати, розуміти суть речей, осмислювати ідеї та 

концепції і вже на основі цього шукати потрібну інформацію, трактувати її та 

застосовувати в конкретних умовах, формулювати й відстоювати особисту думку. 

Саме цьому сприяють мультимедійні технології. Тому весь навчально-виховний 

процес має бути зорієнтований на використання ефективних медіатехнологій, за 

допомогою яких не просто поновлювалися б знання та вміння, а й розвивалися б 

такі якості учня, як пізнавальна активність, самостійність, уміння здобувати знання, 

творчо виконувати завдання. 



    
 

 

№9 жовтень 2019 року          З досвіду роботи 

ІІІ. Ознайомлення із ключовими поняттями. 

Є багато тверджень, щодо визначення поняття медіаосвіта. Проте, на мій 

погляд, найточнішим є визначення О. Федорова, де медіаосвіта – це процес 

розвитку особистості за допомогою і на матеріалі мас-медіа з метою формування 

культури спілкування з медіа, творчих, комунікативних здібностей, критичного 

мислення, вмінь повноцінного сприйняття, інтерпретації, аналізу та оцінки медіа 

текстів, навчання різних форм самовираження за допомогою медіа техніки 

Серед десяти ключових компетентностей я вибрала ті, які безпосередньо 

стосуються філологів і вимагають орієнтуватися у медіаресурсах. Звернімо увагу на 

такі ключові компетентності: 

Спілкування державною (і рідною у разі відмінності) мовами. Це вміння 

усно і письмово висловлювати й тлумачити поняття, думки, почуття, факти та 

погляди (через слухання, говоріння, читання, письмо, застосування мультимедійних 

засобів). Здатність реагувати мовними засобами на повний спектр соціальних і 

культурних явищ – у навчанні, на роботі, вдома, у вільний час. 

Інформаційно-цифрова компетентність передбачає впевнене, а водночас 

критичне застосування інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для 

створення, пошуку, обробки, обміну інформацією на роботі, в публічному просторі 

та приватному спілкуванні. Інформаційна й медіа-грамотність,основи 

програмування, алгоритмічне мислення, робота з базами даних, навички безпеки в 

інтернеті та кібербезпеці. Розуміння етики роботи з інформацією (авторське 

право, інтелектуальна власність тощо). 

Обізнаність та самовираження у сфері культури. Здатність розуміти 

твори мистецтва, формувати власні мистецькі смаки, самостійно виражати ідеї, 

досвід та почуття за допомогою мистецтва. Ця компетентність передбачає 

глибоке розуміння власної національної ідентичності як підґрунтя відкритого 

ставлення та поваги до розмаїття культурного вираження 

 

Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: 

• уміння читати і розуміти прочитане  

• уміння висловлювати думку усно і письмово  
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• критичне мислення  

• здатність логічно обґрунтовувати позицію  

• виявляти ініціативу  

• творити  

• уміння вирішувати проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення  

• уміння конструктивно керувати емоціями  

• застосовувати емоційний інтелект  

• здатність співпрацювати в команді 

 Отже, супермісія медіаосвіти – розвиток комунікативних здібностей 

особистості, що, по суті, збігається з метою шкільного курсу мови. Щодо розвитку 

критичного та творчого мислення, тут цілі курсу мови та медіаосвіти цілком 

збігаються. На уроках української мови та літератури вчителі мають якнайбільш 

сприятливі умови для формування медіакультури школярів і забезпечення їх 

підготовки до ефективної взаємодії із сучасним інформаційним середовищем 

Аналіз програм  дозволяє зробити висновок, що на уроках української мови   в 

сучасній школі зміст навчального матеріалу спрямований на формування таких  

медіаосвітніх навичок, умінь учнів:   

 відповідно до поставленої мети здійснювати цілеспрямований пошук 

інформації на основі журналів, передач радіо і телебачення, філологічних, 

лінгвістичних Інтернет-сайтів, електронних словників, довідників, Web-сторінок 

і критично оцінювати її достовірність; здійснювати самостійну пошукову роботу; 

 аналізувати мову та вчинки окремих персонажів, промови визначних 

діячів минулого і сучасності; 

 укладати тематичні предметні альбоми, тематичні словники-

тезауруси; 

 готувати тематичні екскурсії, зустрічі, олімпіад, вікторини, ігри, 

конкурси; 

  створювати медіатексти (складання конспектів, анотацій, рецензій, 

інтерв'ю, нарисів, резюме, написання сценаріїв); 

 моделювати комунікативні ситуації; 
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 створювати проекти різної тематики, що продукуються із 

застосуванням групових форм навчання та ІКТ, матеріалів ЗМІ тощо; 

 укладати власні електронні бібліотеки, вести блоги та сторінки в 

мережі; 

 брати участь в учнівських конференціях, прес-конференціях, 

Інтернет-конференціях; 

 критично аналізувати відеоролики, відеосюжети, телепередачі, 

радіотрансляції, газетні та журнальні статті. 

До речі, на різноманітних мовних олімпіадах і конкурсах учням пропонують 

написати есе – твір, який цілком відповідає вимогам, які ставляться  до медіатексту. 

Щоб створене на уроці висловлювання перетворилося на справжній, а не 

імітований медіатекст, досить викласти його на вебсайті або блозі – Інтернет-

журнали веде сьогодні чимала кількість старшокласників. Словесник цілком може 

сподіватися й спиратися на технічні й технологічні вміння й навички своїх учнів. 

Також для роботи над переказами, для організації навчального та 

контрольного аудіювання та читання мовчки словесники давно використовують 

медіатексти. Дослідження мови медіа текстів логічно вписується у перелік вимог 

чинної програми щодо формування мовних умінь школярів.  

ІV. Презентація досвіду 

Мета моєї роботи – навчити дітей добувати інформацію і вміти її аналізувати, 

розвивати вміння робити це швидко й ефективно – формує навичку, що знадобиться 

їм у житті, незалежно від обраної професії. Уроки із використанням медіаресурсів 

дозволяють поглиблено усвідомлювати та засвоювати учнями навчальний матеріал, 

бо створюють сприятливі умови для формування в дитини здатності сприймати 

предмети та явища різнобічно, системно, емоційно. 

Основні завдання: 

- розвивати в дітей креативне мислення; 

- вчити по-іншому сприймати прочитаний або прослуханий текст; 

- повніше й точніше висловлювати свої думки; 

- проявляти свої індивідуальні можливості; 

- долати певні труднощі у навчальній діяльності; 
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- будувати творчий процес самостійно тощо. 

Ми використовуємо на уроках такі мультимедійні жанри: 

 презентація з медіавнесеннями; 

 слайд – фільм; 

 ролик, кліп; 

 віртуальні, друковані та відеоінтерв'ю; 

 візуальний текст (вірш); 

 реклама; 

 фотографія; 

 мотиватор; 

 статті в газету, журнал; 

 буктрейлер; кінотрейлер; 

 оголошення рекламного характеру. 

Учні охоче беруть участь у створенні проектів. Вони дуже швидко включаються у 

роботу з мультимедійними засобами, оскільки цей вид діяльності для них є цікавим. 

Школярі створюють медіапроекти за певною темою з української мови чи 

літератури. Результат перевершує усі очікування, оскільки над проектом працює 

ціла група учнів, яка «занурюється» у навчальний матеріал, добираючи фон, 

графіку, елементи анімації тощо. Таким чином учитель,   досягаючи основної 

навчальної мети, сприяє активізації пощуково-творчої діяльності школярів. 

Створюються : 

 збірки; 

 блоги; 

  сайти; 

 групи в мережі; 

 інформаційна кампанія; 

 репортажі; 

 дискусії за змістом переглянутих художніх та документальних 

фільмів; 

 фотовиставка, фотовернісаж; 

 слайд – шоу; 
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 зйомка ролику, кліпу; 

 створення книги, журналу, газети; 

 віртуальна екскурсія до країни, в музей. 

Ефективність застосування медіатекстів на уроках обумовлена наступними 

факторами: 

 різноманітність форм представлення інформації; 

 можливість  створити багатий ілюстративний матеріал; 

 висока степінь наочності, поданої у найрізноманітніших формах - 

текстовій, графічній, анімаційній; 

 можливість моделювання  різноманітні об’єкти і процеси; 

 можливість вчителю скоротити час на вивчення матеріалу за рахунок 

наочності і швидкості виконання роботи; 

 звільнення від рутинної роботи, що відвертає увагу від засвоєння 

основного змісту; 

 можливість організації колективної та індивідуальної дослідницької 

роботи; 

 можливість диференціювати роботу учнів у залежності від рівня 

підготовки, пізнавальних інтересів та ін.; 

 можливість організувати  оперативний контроль і допомогу з боку 

вчителя; 

 можливість перевіряти знання учнів в інтерактивному режимі. 

Як бачимо, віртуальний навчальний простір – широкий і багатогранний. На 

практиці, звичайно, з’являється все більше і більше можливостей використання 

мультимедійних жанрів. 

Із величезного переліку мультимедійних жанрів наші учні вподобали наступні: 

1. Використання ребусів. (Генератор ребусів) 

2. Створення мемів. (Ресурс для створення мемів). 

3. Робота з інтерактивною дошкою Padlet. 

4. Медіа-експресія (презентації з великою кількістю змінних слайдів); 

5. Створення інформативних бюлетенів у програмі MikrosoftPublisher. 

http://ua-referat.com/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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6. Перегляд відеофільмів. 

7. Робота з онлайн-сервісами Thing Ling Learning Apps. 

8. Створення відеороликів рекламного характеру. 

9. Слайд-твір (колективна творча діяльність, коли з окремих слайдів 

створюється творча робота). 

10.  Мотиваційні вправи із застосуванням Кубиків Рорі 

Учні самостійно записують відеоролики на різні теми і захищають їх на 

уроках. 

      Застосовую у власній роботі елементи перевернутого навчання. Я створила 

GoogleklassRoom, у якому використовую усі віртуальні завдання. Учні самотужки 

опрацьовують дома запропоновані мною ресурси, виконують вправи та створюють 

за посиланнями проекти. 

Працюючи в класах, де використовуються медіатехнології, навчально-виховний 

процес відзначився такими перевагами:  

- краще сприймається матеріал учнями, зростає їх зацікавленість (сучасного 

учня дуже важко чимось здивувати, тим  більше зацікавити),  

- відбувається індивідуалізація навчання, розвиток творчих здібностей 

(залучення школярів до створення уроків, проектів, презентацій), 

- використовую різні аудіовізуальні засоби (музика, графіка, анімація) 

забезпечую  умови для формування самооцінки учня  та його для 

самостійної роботи.  

Власний досвід створення та використання презентацій у процесі вивчення 

української мови та літератури дозволяє визначити низку факторів, які впливають 

на  ефективність навчально-виховного процесу: 

- зростання впливу виступу на аудиторію, оскільки значний обсяг 

інформації сприймається зоровими та слуховими рецепторами одночасно;  

-  полегшення розуміння і сприйняття поданого матеріалу;  

- запам’ятовування навчального матеріалу на значний період;  

- збільшення психологічної вірогідності прийняття правильних висновків, 

суджень, узагальнень; 
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- скорочення часу на розкриття проблеми.  

Життя доводить, що в складних умовах, що постійно змінюються, найкраще 

орієнтується, виносить рішення, працює людина творча, гнучка, креативна, здатна 

до генерування і використання нового (нових ідей, задумів, нових підходів та 

рішень). Це людина, яка володіє певним переліком якостей, а саме: рішучістю, 

вмінням не зупинятися на досягнутому, сміливістю мислення, вмінням бачити за 

межі того, що бачать сучасники і бачили попередники, - тобто медіаосвічена! 

 

V. Мотиваційна гра з кубиками РОРІ (кубики історій) 

Формула, за якою необхідно придумувати історію: Одного разу__ (дія), у__ (місце), 

жив___ (герой) і ось__, однак ___ (щось трапилось), тоді___ (вирішується 

проблема), потім___ (чи вирішилось), зрештою___(підсумок історії). 
 

VІ. Рефлексія 

Мотиваційні подарунки. Підсумок заняття 
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Профілактика плоскостопості за допомогою 

гімнастичних вправ 

 

розробка уроку з фізичної культури 

зі здоров'язберігаючими технологіями в 4 класі 

                        

Дюбанова Ольга Миколаївна, 

вчитель фізичної культури 

комунального закладу «Загальноосвітня школа I-III ступенів 

№ 16 Вінницької міської ради», спеціаліст вищої категорії, старший вчитель 

 

Очікуваний результат: вміти визначати плоскостопість, виконувати вправи на 

профілактику плоскостопості. 

Завдання уроку: 

1. Пояснити учням про важливість профілактики плоскостопості. 

2. Навчити учнів виконувати вправи для профілактики плоскостопості. 

3. Виховувати дбайливе ставлення до свого здоров’я.  

Інвентар : килимки, гімнастична колода, набивні м’ячі,  хусточки, гімнастичні 

палиці, олівці. 

Місце проведення : спортзал  

Тип уроку: навчальний 

 

№ Зміст уроку Дозува

ння 

Методичні  вказівки 

1 2 3 4 

1. Підготовча частина (10-12 хв.) 

1. 

 

2. 

3. 

 

 

 

4. 

 

 

5. 

 

Шикування.    

 

Привітання. Вимірювання ЧСС 

Повідомлення теми, мети та завдань 

уроку. 

 

Ходьба:  

а) звичайна 

б) приставними     кроками, руки на 

пояс 

Біг: 

а) звичайний 

1 хв. 

 

 

 

 

 

1 коло 

 

 

 

1-2 хв. 

 

Шикування в одну 

шеренгу.  

 

Пояснити завдання уроку. 

Звернути увагу на 

зовнішній вигляд  

Добиватися від учнів 

чіткого і правильного 

виконання вправ 
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6. 

7. 

б) з високим підніманням стегна 

в) звичайний «по діагоналі» 

Ходьба 

Перешикування в колонну по три та 

розмикання 

 

 Звернути увагу на 

підняття стегна до 

горизонталі 

По ходу руху класу 

організувати роздачу 

гімнастичних палиць.  

8. Загальнорозвиваючі вправи з 

палицею на місці: 

1) В.п- о.с., палицю вниз, 

   1-палицю на груди; 

   2-піднятися на носках, палицю вгору; 

   3-опуститися на всю ступню, палицю 

на  груди; 

   4-в.п. 

2) В.п -о.с, палицю вниз, 

   1-мах лівою назад  

      палицю вгору, вдих; 

   2-в.п., видих 

   3-4- те саме з правої 

3) В.п.-стійка ноги  нарізно, палицю за   

   голову. 

  1- випад вліво, нахил вправо, палицю   

       вгору, подивитися на палицю; 

   2-в.п 

   3-4- те саме вправо 

4) В.п- о.с., палицю  вниз. 

   1-нахил, палицю покласти на підлогу; 

   2-випрямляючись, нахил назад, руки   

     вгору, подивитися на кисті; 

   3-нахил, взяти, взяти палицю; 

   4-в.п. 

5) Вп.-стійка ноги  

   нарізно, палицю вниз- ззаду 

  1-нахил вперед,  палицю назад; 

  2-в.п 

6) В.п. -стійка ноги  нарізно 

  1-мах лівою вперед, палицю вперед 

  2-в.п 

  3-4-те ж з правої 

7) В.п.-стійка ноги нарізно, палицю вниз 

5 хв. 

8-10 

разів 

 

 

 

8-10 

разів 

 

 

 

 

8-10 

разів 

 

 

 

 

8-10 

разів 

 

 

10-12 

разів 

 

 

8-10 

разів 

 

 

 

 

15 с. 

 

    

          
 

звернути увагу на 

положення голови , 

на мах прямою ногою. 

 

 

Темп виконання середній. 

 

 

 

 

 

Добиватися злагодженого 

виконання вправи.  

 

 

 

 
 

Махи виконувати прямою 

ногою. 

 

Замість підрахунку 

використовувати оплески 
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  1-стрибком о.с., палицю вперед; 

  2-стрибком стійка ноги нарізно, 

палицю вгору      

  3-стрибком о.с.,палицю  вперед; 

  4-стрибком в.п 

 8)Ходьба на місці 

 

 

 . 

 

 

 

Без зупинки клас 

перевести на ходьбу на 

місці. Поступово 

уповільнити ходьбу, 

зібрати палиці 

Основна частина  (20-22хв.) 

1. 

 

 

 

 

 

 

2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 

 

Інформаційне повідомлення:  

  Здорові стопи – це здоров’я всього 

організму. Здорові стопи це правильна 

хода і правильний розподіл маси тіла по 

поверхні землі. Правильна хода і 

правильний розподіл маси тіла поверхні 

землі -здорові суглоби та м’язи .Здорові 

суглоби та м’язи -здорові внутрішні 

органи . 

Як визначити,чи є плоскостопість ? 

Найпростіший спосіб – просто взяти 

аркуш паперу і наступити на нього  

голими ступнями. Тулуб прямо, ноги 

поставити паралельно один одному, так 

щоб вони злегка стикалися. Для кращої 

видимості результатів можна 

попередньо намазати чим-небуть ступні, 

наприклад дитячим кремом . Якщо слід 

як на картинці – все в порядку, якщо 

немає – пора починати профілактику та 

відвідати лікаря. 

Краще плоскостопість попередити. 

Вправи в рівновазі 

а) В.п. – «старт плавця» на лаві у 

поперек. 

Зіскок прогнувшись вліво (вправо). 

б) В.п.- те саме, але на колоді. 

Зіскок прогнувшись вліво (вправо). 

в) В.п.- руки на пояс. Ходьба на носках 

   5 хв. 

 

 

 

 

 

3 хв. 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 хв. 

 

 

 

Що таке правильна хода 

та здорові стопи. 

 

 

 

 

Ознайомлення зі 

способом визначення 

плоскостопісті

 

 

 

Нагадати учням про 

правильне приземлення 
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4. 

 

 

 

5. 

по лаві,  ходьба на носках по колоді, 

руки в сторони, зіскок прогнувшись 

вліво (вправо) зі «старту пловця». 

г) Завдання те саме, що і завдання «в», 

але при ходьбі по колоді переступати 

через набивні м’ячі 

Гра «Зроби як я» 

Об’єднаємося у пари та починаємо один 

до одного робити різні рухи руками 

,ногами, головою, очима. 

Ваш партнер дзеркально повторює за 

вами, потім ви  міняєтесь місцями. 

Вправи для профілактики 

плоскостопості: 

- Ходьба по м’якій     поверхні 

- Збирання пальцями ніг хусточки 

-  Перекат з п’ятки на носочки 

-  Ходьба по м’якій поверхні 

 -Підйом з підлоги та утримання олівців 

пальцями ніг. 

 

 

 

 

 

3-4 хв. 

 

 

 

3-4 

хв. 

 

 

Набивні м’ячі покласти на 

колоду через 0,5 м. 

 

 

    Партнер повторює. 

Звернути увагу на 

інтервал між парами 

 

 

 

За килимок не виходимо. 

 

Заключна частина 5 хв. 

1. 

 

 

 

 

 

 

2. 

 

3. 

4. 

 

Шикування класу в шеренгу. 

Гра «Якщо хочеш бути здоровим» 

Якщо хочеш бути здоровим, 

Роби так… (підняти руки в гору)  

Якщо хочеш бути здоровим, 

 Роби так…(руки вниз) 

Якщо хочеш бути здоровим 

Посміхнись і будь бадьорим. 

Бесіда: що для вас було корисним на 

уроці .  

Підсумок уроку. 

Вимірювання ЧСС. 

Перехід дітей до класу 

1хв. 

 

 

 

 

 

1хв. 

2 хв. 

1 хв. 

Звернути увагу на 

поставу. 

 

Учні повідомляють, про 

що дізнались на уроці. 
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 Подорож до бібліотеки 

розробка бібліотечного заняття-екскурсії для учнів 1-2 класів  

Ванжула Наталія Володимирівна, 

завідувач бібліотеки комунального закладу "Навчально-виховний комплекс: 

загальноосвітня школа ступенів І -ІІІ - гімназія №6",  

 

 Фурман Вікторія Олегівна, 

завідувач бібліотеки комунального закладу "Навчально-виховний комплекс: 

загальноосвітня школа ступенів І -ІІІ - гімназія №6", 

 

Мета: познайомити дітей з бібліотекою, правилами поведінки в бібліотеці, 

спілкуванні з книгою та гігієною читання; практично ознайомити із поняттями 

«бібліотека», «бібліотекар», «читач» ; розвивати пам`ять, мислення та уяву. 

 Обладнання: ноутбук чи комп’ютер з підключенням до мережі Інтернет, екран, 

проектор, колонки, мультимедійна презентація, роздатковий матеріал (візитівки з 

домашнім завданням - для дітей та батьків).  

Заняття проводять 2 бібліотекарі: один – ведучий, другий – демонструє презентацію.  

Хід заняття 

Тривалість - 35 хвилин 

 Організаційний момент (зустріч дітей у бібліотеці)  

Бібліотекар: Доброго дня, любі діти!  

Загадка: 

Зовні дивишся — Дім, як дім,  

Але немає звичайних мешканців у ньому.  

В ньому цікаві книги Стоять рядами тісними.  

На довгих полицях Вздовж стіни 

 Вмістилися казки старовини,  

І Чорномор, І цар Гвідон, І добрий дід Мазай… 

 Як називають цей будинок? Спробуй вгадай! 
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Ми раді вас вітати у нашій шкільній бібліотеці. . Вам сьогодні пощастило потрапити 

у незвичайне, майже чарівне місце. Адже саме тут відбуваються справжні дива. «Як 

саме?» – запитаєте ви мене.Так діти як тільки візьмете книжку в руки, відкриєте 

першу сторінку - вона почне розповідати історію. Тихенько поведе у незнайомий, 

цікавий, дивовижний, чудовий світ, познайомить з прекрасними людьми, відповість 

на безліч запитань. А ще, лишень прислухайтесь, тут навіть тиша зовсім інша, ніж 

усюди. Мені здається, часом вона теж приховує у собі диво. У ній чути поклик 

далеких країн, у ній заховані секрети й таємниці. І зараз я вам пропоную відкрити ці 

таємниці завдяки ось цій квітці бажання.  

(Показує квітку, але на ній не вистачає декількох пелюсток)  

Бібліотекар Ой лишенько, що ж сталося? Подивіться, діти, на квітці бракує 

декількох пелюсточок. Можливо вони загубились? (оглядає скриньку та підлогу 

навколо) Хоча ні, перед тим, як вас зустріти, я перевіряла – все було гаразд. 

Можливо Пелюстки повернуться на своє місце лише тоді, коли ви побуваєте у всіх 

відділах нашої бібліотеки. 

Бібліотекар. Ну що ж, діти, часу в нас небагато, вирушаємо. 

Бібліотекар: Перше місце, куди ми потрапляємо – це Сектор  реєстрації та обліку 

читачів. 

Бібліотекар: Другий  сектору періодики: подивіться навколо і скажіть, «хто» тут 

«живе»? Правильно, це різноманітні газети і журнали. Їх у нас більше 60 

найменувань. До нас ви можете прийти і потоваришувати з усіма ними, але, додому 

їх брати не можна – адже кожен із них хоче погортати й почитати багато дітей!  

Бібліотекар : Я рада вас вітати у найсучаснішому відділі, де мешкають всім вам 

відомі комп’ютери. Тут ви можете протягом 30 хвилин двічі на тиждень 

безкоштовно користуватися мережею Інтернет, грати в розвиваючі ігри, знаходити 

корисну інформацію не лише у мережі, а й у розміщених в Інтернеті журналах та 

книжках. А ще за допомогою Інтернету та комп’ютера ви можете віртуально 

потрапити туди, куди не можете потрапити реально, тобто по-справжньому. 
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Бібліотекар 2-й: Доброго дня, діти! Дуже приємно вас бачити у відділі 

обслуговування учнів 1-4 класів. У нас можна і додому брати книжки на певний час, 

і читати їх просто тут, у цій залі. Тут вас зачарують великою кількістю неймовірно 

цікавих та незвичайних книг. 

Ну ось ви і познайомились з відділами нашої бібліотеки, які розраховані на ваш вік. 

(Звучить чарівна мелодія, на екрані з’являється квітка бажання.)  

Бібліотекар: Нарешті квітка у нас, і ми можемо розпочати. Отже, секрет 

прихований за кожною пелюсточкою. І я вам пропоную відкрити кожну з них по 

черзі. (По черзі відкривають «пелюстки квітки» в електронній презентації.)  

Слайд 1 

Слайд 2. Тож пелюсточка перша. (відео «Бібліотеки. Премудрості Василиси») 

Перегляньте, будь ласка, відео , в якому Василиса розповість вам, що означають 

слова «бібліотека», «бібліотекар» та «читач», які сьогодні вже не один раз звучали 

під час нашої екскурсії. 

Бібліотекар: Діти, ви переглянули відео, тож з легкістю зможете відповісти на мої 

запитання: 

 - Що таке бібліотека? (відповідь дітей) 

- Хто такий бібліотекар? (відповідь дітей)  

- Хто є читачем бібліотеки? (відповідь дітей)  

Бібліотекар: Молодці!  

Слайд 3. (Відкриваємо пелюсточку №2). - У світі існує дуже багато бібліотек, і всі 

вони дуже різні. Але їх можна об’єднати у декілька груп. Є бібліотеки, до яких 

ходять діти з усього міста чи певного району, вони називаються дитячими, або ж – 

бібліотеками для дітей. Ті бібліотеки, що знаходяться у школах і відвідуються 

переважно учнями цієї ж школи, називаються шкільними. А чи може бібліотека 

бути домашньою? (відповідь дітей) Ті книги, що зберігаються у вас вдома, 
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називають домашньою бібліотекою. Діти, а в кого є домашня бібліотека? Які 

книжки там є? (відповідь дітей)    Відео про кращі бібліотеки світу. 

 Слайд 4. 

Наступна - пелюсточка №3. Це - бібліотечний лабіринт. Коли ви пройдете його, то 

знатимете правила поведінки у бібліотеці. Дайте відповіді на запитання та 

спробуйте подолати лабіринт, зробивши при цьому якомога менше помилок. 

(Проведення міні-гри)  

Запитання до лабіринту: 

1.Коли зайшов у бібліотеку, треба обов’язково привітатися (так/ні) 

 2. Бібліотечну книжку треба повертати тоді, коли прочитаєш (так/ні,її треба 

повернути до встановленого бібліотекою строком.)  

3. Коли в бібліотеці вибираєш нову книжку, то робиш це акуратно і користуєшся 

допомогою бібліотекаря. (так/ні)  

4. У читальній залі читаєш якомога тихіше і не заважаєш іншим.(так/ні) 

 5. Книгу яку прочитав, ставиш на поличку, там де є вільне місце. (так/ні)  

Відео «Як вести себе в бібліотеці» 

Слайд 5. 

Пелюсточка №4  та маленькі кошенята з мультфільму розкажуть вам, як треба 

поводитись з книжками. А ви дивіться уважно, адже не все, що робили кошенята, 

правильно. Тож після перегляду ви скажете мені, як можна поводитись з книжками, 

а як ні. Добре? Тож увага на екран! (Перегляд мультфільму, після цього 

проводиться обговорення, під час якого виводяться основні правила поводження з 

книгою.)  
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Питання для обговорення 

Чи можна малювати у книжках?  

Чи можна виривати сторінки?  

Чи можна брати книжки брудними руками?  

Чи правильно зробили кошенята, коли розкидали всі книжки по кімнаті?  

Де треба зберігати книжки?  

Як треба піклуватися про них?  

Діти, а зараз давайте спробуємо повторити, що ж любить книга. 

Обкладинку –ТАК 

Брудні руки – НІ 

Закладинку – ТАК 

Турботу – ТАК 

Бійку – НІ 

Чисті руки – ТАК 

Жити на книжковій полиці – ТАК 

Валятися на підлозі – НІ 

Малювання на сторінках – НІ 

Виривання сторінок – НІ 

Бережливе ставлення – ТАК 

Слайд 6. 

Пелюсточка №5 пропонує нам трохи перепочити. Підніміться, будь ласка, зі своїх 

стільців.  

Фіхкультхвилинка  (відео «Ми любимо читати»)  
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Слайд7. 

Пелюсточка №6 Діти, запам’ятайте, що дбайливе ставлення до книги, до 

підручників – ваш найперший і головний іспит. Але читаючи книжки, ви повинні 

подбати не лише про їхнє здоров’я, але й про своє. Отже, як правильно читати? 

Давайте спробуємо самі це з’ясувати. Перед вами на екрані будуть з’являтися 

картинки з коментарями, на яких зображені діти під час читання.  

Слайд 8 -12. 

Слайд 13. 

Молодці, впевнена, що тепер ви будете читати правильно. А наша зустріч добігає 

кінця, адже нам відкрилися найважливіші секрети і таємниці бібліотеки. Але не 

засмучуйтесь, бо ваше знайомство з цим чарівним місцем не закінчується, адже 

сьома пелюсточка підготувала для вас домашнє завдання: «Розкажіть про 

сьогоднішню пригоду батькам та по можливості  на вихідні відвідати кафе 

«Бібліотека» що по вул..Соборна . А ми даруємо вам на згадку ось таку квітку, на 

якій зазначено, що цікавого є у нашій бібліотеці. 
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Тато, мама, я – спортивна сім'я 

розробка позакласного заходу для початкових класів 

Дмухайло Інга Юріївна, 

вчитель фізичної культури комунального закладу 

"Навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів гуманітарно-

естетичного колегіуму № 29 Вінницької міської ради" 

У нашій школі крім інших масових спортивних заходів стало традицією проводити 

свято «Тато, мама, я – спортивна сім’я». Програму свята складають різноманітні 

естафети та конкурси з участю як дітей так і їх батьків. 

Мета свята: 

  1.) застосувати   фізичну культуру та спорт, як засоби здорового   способу  життя; 

  2.) розвивати фізичні якості; 

  3.) формувати стійкі інтереси до занять фізичною культурою, використовуючи  

позитивний емоційний настрій дітей і батьків;         

  4.) виховуючи в учнів почуття колективізму; 

  5.) прагнення перемогти, бажання бути кращим; 

  6.) зміцнити взаємини між батьками та дітьми. 

Інвентар: 3 баскетбольних м’яча, 3 футбольних м’яча, 9 тенісних  

                                м’ячика, 9 ложек, 10 вареників, 25 маленьких 

                                м’ячиків, 3 шарфа, 3 рушника, 3 обручи, 

                                3 тарілки, грамоти, медалі. 

Місце проведення свята: спортивна зала. 

Дата проведення: 16 жовтня 2019 року 

Учасники змагань:     1-Г клас. 3 сім’ї  - у кожній команді по 3   чоловіка   тато,  

мама і дитина 
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Хід свята 

     Напередодні свята проводиться бесіда з батьками, формується 3 команди. Кожна 

команда складається із мами, тата і дитини. Команда придумає назву, привітання та 

виготовлення емблеми для своїх учасників. 

     На свято запрошені гості, а також учні-однокласники учасників спортивного 

змагання. 

Ведучий.  Добрий день, шановні родини! Ми раді бачити вас на    спортивному 

сімейному святі « Тата, мама, я – спортивна сім’я».  

По-перше, дякую вам, шановні батьки, що ви погодилися узяти участь у святі. 

Сподіваємось, що і ви самі відпочините від повсякденних справ, наберетеся сил і 

приємно проведете час зі своїми дітьми, тому що не завжди знаходиться час для 

спілкування з ними. 

 

Ведучий. Давайте привітаємо учасників наших змагань дружними оплесками. 

Представляємо наші команди (лунає «Козацький марш», в спортивний зал виходять 

учасники змагань). 

   Перша команда –«Особлива» 

   Друга команда – «Непереможна»                        

   Третя команда – «Веселка»                           

           

Ведучий.  Фізкульт привіт усім-усім! 

                  Сьогодні в світлім залі цім 

                  Почнеться за одну хвилину 

                  Змагання не просте – родинне!!! 

 

Ведучий.  Мають настрій всі чудовий. 

                  Тут  уся моя  сім’я. 

                  До змагань усі готові – 

                  Тато, мама та ще й я. 
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Ведучий.  Тренувань було багато: 

                  Зранку – біг, удень – стрибки. 

                  Керував, звичайно, тато. 

                  І робив це залюбки. 

 

 

Ведучий.  Та вимоглива і строга 

                  Була мама, мов суддя. 

                  Присідала скільки змоги – 

                  Ми ж спортивна сім’я 

 

Ведучий.  Хоч сердечко стукає трохи, 

                  Мов секундомір в руці, 

                  Але хоче перемоги, 

                  В спорті всі ми -  молодці. 

 

Ведучий.  Мамо, тату, ви зі мною 

                  Покажіть спортивний гарт. 

                  Тож, команди, всі до бою 

                  Вас запрошуємо на старт. 

 

Ведучий.  В школі в нас  

                 Фізкультура – просто клас! 

                 Люблять діти тренуватись, 

                 На змаганнях позмагатись. 
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Ведучий.  Хай кожен гордо скаже: «Я» 

                  І мама, й тато – спортивна сім’я! 

                  Усі учасники зійшлись, 

                  Спортивне свято! Розпочнись! 

 

Ведучий.  Зараз привітання кожної команди. 

                  1 команда «Особлива»                          

                  Наш девіз: Спорт – здоров’я, 

                  Спорт – це краса, 

                  В спорті гартується наша сім’я. 

 

                  2 команда «Непереможна»                           

                  Наш девіз:Багато родин, 

                  Але ми неповторна, 

                  Дружна, красива, непереможна. 

 

                 3 команда «Веселка»                            

                 Наш девіз: Ми веселі, ми вродливі 

                 І сім’я у нас щаслива. 

                Зі спортом дружимо давно,  

                Переможемо все одно.   

 

Ведучий.  Настала черга представити наших суддів: 

Ведучий.  Судді поважні зайняли місця, 

                  Вже нам почати змагання пора. 
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                  Ми всі бажаємо вам перемог, 

                  Тож  почнемо наше свято.   

Ведучий.   

                  Прошу команди зайняти свої місця, і нехай переможе    

                  сильніший. Бажаю всім успіху. 

                                Естафети 

Естафета 1.Починає естафету тато, біг до фішки, оббігає її і повертається таким же 

чином. Друга починає мама, а потім учень. Переможе команда, яка прибігла першою. 

 

                                   

Естафета 2.Тато  стрибає на лівій нозі, а повертається бігом. Мама на правій нозі і  

дитина  також. 

 

                                 

 

Естафета 3. «Стрибок за стрибком» 

Перший з місця стрибає тато. З його місця приземлення стрибає мама, а від місця 

приземлення мами – учень. Перемагає команда, яка в одній спробі стрибне як надалі. 
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Естафета 4. «Біг з надувним шариком».  

Тато і мама повертаються спиною к друг другу і ставлять між собою надувний шарик 

. По сигналу починають бігти тримаючи спинами м’яч  

і повертаються таким же чином. Потім передають надувний м’яч дитині і вона 

виконує біг туди і сюди.  

Переможе команда, яка найменше загубила м’яч і першою повернулась до фінішу. 

                             

Естафета 5. «Подолай річку» 

Команди шикуються на лінії старту. Батько направляючий. За сигналом він 

переносить у зручний для нього спосіб маму, потім повертається і переносить дитину. 

Переможе команда, яка першою подолає відстань. 

 

                            

 

Естафета 6. «Перенеси варенички». 

В руках у кожного ложка і тенісний м’ячик. За сигналом починає тато, переносячи 

тенісний м’ячик на ложці. Теж саме виконує мама і дитина. 
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Естафета 7. «Баскетболіст». 

Тато веде м’яч  до баскетбольного щита, закидає його в кошик, підбирає м яч, 

повертається назад до своєї команди та передає м яч мамі, яка повторює те саме. 

Потім виконує дитина  біг туди і до фінішу. Переможе команда, яка витратила менше 

часу і більше закинула м’ячів в баскетбольне кільце. 

                                   

 

Естафета 8. «Ведення м’яча». 

Тато виконує ведення м’яча футбольним м’ячем до фішки, оббігає її,  і повертається 

таким же чином. Мама виконує ведення баскетбольним м’ячем, дитина виконує біг 

тримаючи  м’яч в  руках. 
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Ведучий. Показовий виступ  з художньої гімнастики  

                                    

 

Естафета 10. «Потяг» 

Починає тато біг з обручем, прибігши до фінішу він вдягає обруч на маму і біжать  

обидва. Потім захопив дитину біжать троє. Переможе команда, яка швидше і 

правильно виконала. 
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Естафета 11. Зараз змагання для тат. 

Хто довше утримаїться в висі? 

                                

 

Естафета 12. Змагання для мам. 

Хто довше утримає  обруч? 

  

 

 

 

 

 

 

 

Естафета 13. «Збери гриби». 

Дитині дають відро і зав’язують очі. За 40 с. необхідно назбирати якомога більше 

грибів (м’ячиків). Переможе команда, яка назбирає найбільше грибів. У грі бере 

участь  дитина, а тато і мама може йому підказувати де знаходяться гриби. 
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Естафета 14. Знову завдання для тат.  

Хто швидше з’їсть вареники без допомоги рук?  

 

 

Естафета 15. А зараз дуже цікаве завдання. Приймають участь мами і діти. Дитині 

зав’язують очі, мама сидить на стільці. Дитина повинна нагодувати маму з 

зачиненими очима. Переможе , хто швидше. 
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Естафета 16. «Трансспортування потерпілого». 

В.п.- батьки утворюють стільчик, на якому розміщується дитина. Біжать  

до фінішу. 

 

                             

 

Естафета 17. «Збивання кеглів». 

По-черзі починаючи з тата, треба збити кеглі баскетбольним м’ячем, дається 2 

спроби. Потім виконує мама і дитина. Перемогає команда, яка найбільше зіб’є  кеглів. 
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                          Нагородження. 

 

Ведучий. Ось настала хвилююча мить. Зараз ми дізнаємося яка команда  

                 перемогла в наших змаганнях. Слово головному судді… 

 

І місце –  

ІІ місце-  

ІІІ місце – 

 

    Команди, які посіли І,ІІ,ІІІ місця у загальному заліку нагороджуються дипломами і 

медалями. 

     Також встановлюються призи: 

- за волю до перемоги; 

- найдружнішій сім’ї; 

- глядацьких симпатій. 
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№                 Естафети     

 

 

1. Біг 

 

   

2. Стрибки 

 

   

3. Стрибок за стрибком 

 

   

4. Біг з надувним шариком 

 

   

5. Подолання річки 

 

   

6. Перенеси варенички 

 

   

8. Баскетболіст 

 

   

8. Ведення м’яча    
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9. Потяг 

 

   

10 Вис (тато) 

 

   

11 Прес  (мама) 

 

   

12 Збери гриби 

 

   

13 По’їдання вареників 

 

   

14 Трансспортування 

потерпілого 

   

                                ОЧКИ:    

                                                        МІСЦЕ:    
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Психолого-педагогічні особливості обдарованих дітей, специфіка навчальної 

співпраці з ними 

 

Воловодівська Жанна Олексіївна, 

методист з практичної психології та соціальної роботи 

комунальної установи «Міський методичний кабінет» 

 

  

У  Національній  доктрині розвитку освіти в Україні у ХХІ столітті наголошено, 

що система загальної середньої освіти повинна забезпечувати підтримку 

обдарованих дітей і молоді,  різносторонній  розвиток у них творчих обдарувань, 

формування навичок самоосвіти і самореалізації особистості.  

Вчителеві необхідно, використовуючи  різні  види діяльності з метою розвитку 

творчих  здібностей школярів, враховувати психологічні і фізичні особливості учнів, 

формувати і підтримувати у них позитивну мотивацію, залучати їх до активної 

діяльності, навчати самовихованню і  самооцінюванню. 

Обдаровані діти – кого ними вважати? Як виявити обдаровану дитину 

 вчителеві  безпосередньо   на уроці, як створити умови для всебічного розвитку 

того чи іншого обдарування в умовах загальноосвітньої школи? Гострота проблеми 

полягає в тому, що часто можна зустріти особливу соціально-психологічну реакцію 

обдарованої дитини на ситуацію "придушення" її природних проявів і потреб: відхід 

у внутрішній світ, у світ своїх фантазій, апатичність, млявість, незацікавленість у 

контактах тощо. 

Тому кожен учитель школи, враховуючи поради і рекомендації психолога-

фахівця,  уважно вивчає психологію учнів, їхні здібності, рівень розвитку 

самостійності, уваги, мислення, фантазії. 

Адже обдаровані діти характеризуються особливостями, якими вони 

відрізняються від звичайних дітей, і тому мають чимало проблем особистісного 

плану  в стосунках із однолітками, батьками і навіть  учителями. Увагу до себе вони 

привертають  передусім тим, що легко навчаються,  значно  випереджають 

однокласників у навчальній діяльності, швидко засвоюють пояснюваний учителем 

на уроці  матеріал, мають добре розвинену пам’ять, спостережливість, миттєво 
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виконують тестові завдання достатнього і високого рівнів складності. Зі сторони 

однолітків це породжує одночасно  і захоплення, і заздрість. 

Завдяки співпраці  практичного психолога і педагогів у освітньому 

процесі менше виникає проблем у творчій взаємодії учителів і обдарованих учнів, 

 бо це унікальний цілісний стан особистості дитини, це велика індивідуальна і 

соціальна цінність, вона має потребу у виявленні своїх здібностей і їх 

 різносторонній підтримці. 

Учителеві доводиться перебувати у двоякій ситуації: він розуміє, що 

нестандартна (обдарована) дитина потребує на уроці спеціальних і складних 

завдань, запитань, пояснень, і, водночас, йому (учителеві) потрібно не залишити 

поза увагою решту учнів із достатнім та середнім рівнями знань. Тому цілком 

зрозуміло, що педагогу у класі, в якому є обдарована дитина, потрібно враховувати 

цей фактор у власній педагогічній діяльності, зокрема обов’язково використовувати 

види роботи, завдання тощо саме для такого учня. 

Отже, обдарована дитина вимагає до себе особливої уваги не через власні 

примхи, а завдяки своїм особливостям.  Учителеві варто знати і те, що в такого учня, 

як стверджують психологи, іноді з’являється неприязнь до школи,  яка помилково 

приймається за вияв лінощів, його поведінка стає незрозумілою для оточуючих, 

зокрема і батьків, які скаржаться педагогові на вираження непослуху зі сторони 

їхнього розумного сина чи доньки. Варто пам’ятати, що це виникає через те, що 

такому школяреві сумно і нецікаво на звичайних уроках, бо його нуртуючі енергія й 

ерудиція не знаходять свого вияву й уваги. Крім того, такі діти бувають сумними і в 

колі своїх ровесників. 

сихологи наголошують, що в обдарованої дитини є, на жаль, цілий комплекс 

недоліків, про які також варто пам'ятати і батькам, і педагогам. До них належать 

такі: зверхнє ставлення до ровесників, невміння слухати, монополізація бесіди, 

намагання зупинити оповідь співбесідника, звичка виправдовувати інших, 

насміхання, висміювання інших, втрата інтересу до неадекватного викладу 

матеріалу, стрибкоподібні інтереси і навіть поганий почерк. Зрозуміло, що знати і 

розуміти особистісні особливості обдарованої дитини – дуже важливо. 
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Бути обдарованим – непросто. Адже особистість обдарованої дитини несе на 

собі явні свідчення її незвичайності. Обдаровані діти дуже чутливі, тому їх потрібно 

оберігати від надмірних стресових ситуацій, але робити це потрібно дуже обережно, 

щоб не притупити сприйняття дитиною навколишнього світу, не позбавити її 

радощів самостійного пізнання. 

Говорячи про обдаровану дитину мовою психологів, не можна обійтись без 

таких  визначень: задатки, схильності, здібності (загальні, спеціальні, творчі), 

обдарованість, творча обдарованість, талант і геніальність.  "Однією ж із 

характерних особливостей обдарованих дітей є незвичайно високий рівень 

експресивної діяльності, вираження назовні сприйнятої та опрацьованої інформації", 

– вважають психологи.  

Можна визначити такі характерні особливості обдарованої дитини: 

–  багатий словниковий запас, лідерство у спілкуванні із однолітками, 

володіння великим обсягом інформації (компетентність); 

–  різносторонність інтересів (її цікавить практично все – звідси й надзвичайна 

допитливість); 

– високий рівень запам'ятовування (вміння коротко, чітко і ясно викласти 

відому інформацію),  легкість самого процесу пригадування; 

– наполегливість і постійність, рішучість і впертість (такі риси характеру 

обдарованій особистості вкрай необхідні під час виконання завдань, розв’язання 

складних проблем); 

– упевненість у своїх силах і здібностях, повна незалежність від дорослих; 

– відчуття власної цінності (здатність до самоаналізу, терпиме ставлення до 

критичних зауважень, незалежність у висловленні думки); 

– творчі здібності (здатність гарно малювати, складати вірші, прозові твори, 

моделювати, танцювати  тощо). 

Обдарованих дітей, а особливо талановитих, які виділяються з-поміж своїх 

однолітків високим творчим потенціалом, інтелектуальною розкутістю, 

начитаністю, схильністю до нестандартного розв’язання проблем, неординарністю 

мислення і світосприйняття.  
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Отже, у роботі із обдарованою молоддю важливо не тільки створювати 

сприятливі умови для її розвитку на уроках і в позаурочній діяльності, а і 

психологічно готувати її до наполегливої праці: допомогти усвідомити, що 

розвинути свої здібності і досягти успіхів можуть лише ті люди, які готові долати 

труднощі, тобто сильні особистості, здатні виявити наполегливість і дисципліну в 

самоосвіті. Щоб здібності особистості виявлялися своєчасно і успішно 

реалізовувалися, необхідні як зовнішні сприятливі умови, так і внутрішні 

психологічні зусилля індивіда.  

Безперечно, вагоме значення у системі роботи з формування обдарованої 

дитини має особистісно зорієнтований урок, на якому учитель створює умови для 

самореалізації, самоактуалізації учня, витримує єдність методичних компонентів 

(інтерактивних методик, методу проектів, діалогізації навчального процесу, 

 застосовуючи індивідуальні, групові, парні форми роботи), що забезпечує 

мотивацію навчальної діяльності учнів, дає змогу визначити і виразити  кожному із 

них власні потенційні можливості. 

Для цього на уроках використовуємо проблемний метод  як активне  навчання, 

у процесі якого виявляються й розвиваються здібності дитини, виховується 

ціннісний ідеал, формується  прагнення до самостійного пошуку. 

На основі зазначеного вище можна зробити висновок, що обдарована дитина, 

зокрема і майбутній юний науковець, у загальноосвітній школі  формується і 

розвивається саме завдяки шкільній буденній праці на уроках.  За умови такого 

співробітництва зникає проблема у підготовці школяра до предметної контрольної 

роботи, адже саме педагог, який навчає, досконало знає сильні й слабкі сторони 

свого учня, тому й може своєчасно допомогти йому подолати ті чи інші прогалини у 

знаннях. Таку ситуацію психологи вважають найкомфортнішою, по-перше, тому, що 

учитель і учень знаходять  взаєморозуміння  (у них виникає взаємне бажання 

провести спільне дослідження), по-друге, у такому випадку учень має необмежену 

довіру до свого вчителя, відчуваючи його підтримку, захист,  наставництво, по-

третє, дитина не боїться помилитися, експериментує, досліджує, тому що впевнена: 

її робота буде адекватно сприйнята педагогом. 



     
 

 

№9 жовтень 2019 р.         Сторінка психолога 

Ефективною для формування комунікативних компетентностей учнів – 

обдарованих дітей – є  технологія розвитку критичного мислення, що виражається в 

умінні визначати проблему та наявність підтексту, перевіряти використані дані, 

аналізувати твердження, співставляти і враховувати альтернативні погляди, 

синтезувати набуті знання, приймати оптимально правильні рішення, складати 

висловлювання відповідно до ситуації спілкування тощо.  

Обов’язково у практиці урочної діяльності вчителя повинні плануватися і 

максимально  використовуватися ситуації активної участі школярів, під час яких 

вони би вчилися вільно розмірковувати, робити припущення, установлювати 

очевидність або безглуздість прочитаного, сказаного чи почутого, відчувати 

відповідальність за власні переконання. Постійне застосування технологій розвитку 

критичного мислення сприяє формуванню навичок критичного мислення і мовлення 

учнів, розвитку їхніх творчих здібностей, умінь легко і доцільно оперувати мовними 

й літературними категоріями, будувати власні судження на наукових доказах тощо. 

Доречно і методично виправдано на уроках приділяти максимум уваги 

самостійності учнів та їхній творчій активності, використовуючи спеціальні 

прийоми розвитку творчого мислення. Цьому сприяють вправи на знаходження 

оригінальних варіантів виконання завдань, проведення дослідницької роботи з тієї 

чи іншої міні-теми. Розвитку творчої обдарованості сприяє також створення 

проблемних ситуацій, знаходження оригінальних суджень. Учителеві необхідно 

вибудовувати навчальний процес у такий спосіб, щоб учні заглиблювалися у 

атмосферу пошуку, вирішували поставлені проблеми на основі порівняння та 

зіставлення. 

Проаналізувавши психолого-педагогічні та методичні аспекти роботи із 

обдарованими дітьми, буде логічним визначення таких їх складових: 

– ґрунтовне розуміння педагогічними працівниками психологічних ознак 

обдарованих особистостей, які мають природну потребу у своєчасному виявленні 

здібностей, у їх реалізації і підтримці вчителями і батьками; 

–  створення психолого-педагогічних умов для виявлення творчого потенціалу 

обдарованої дитини. 
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